IN MERITO ALLA COMPENSAZIONE DEI CREDITI PER SPESE DIRITTI ED ONORARI

Senza pretesa di completezza ed esaustività delle procedure necessarie per ottenere la : 

” Compensazione con i crediti per spese, diritti ed onorari spettanti agli avvocati ammessi al patrocinio a spese dello stato” così come disposto nel decreto attuativo 15 luglio 2016 e nella successiva comunicazione del Ministero della Giustizia datato 3 Ottobre 2016,  segnalo il percorso da me utilizzato per tale compensazione.

Per prima cosa è necessario provvedere al proprio riconoscimento presso un ente accreditato dal Ministero delle Finanze, nel mio caso  ho ottenuto il riconoscimento presso la Ragioneria dello Stato di Imperia (Imperia Via Strato ex Caserma Crespi Tel. 0183 / 283414) compilando il modulo in uso a tale ufficio ed allegando copia del documento di identità, codice fiscale ed indirizzi elettronici (mail e PEC fornendo altresì il numero di cellulare). Dopo qualche giorno sulla mia PEC è pervenuto il LINK da utilizzarsi il perfezionamento della registrazione, nel quale ho  inserito i dati richiestimi; dopo alcuni giorni mi è pervenuta sulla PEC (ho saputo che il sistema ha utilizzato per altre posizioni anche la mail)  la conferma di ricezione dati di abilitazione creditore e sul cellulare mi è pervenuto il codice di attivazione al primo accesso alla piattaforma in qualità di creditore; ho pertanto proceduto all’attivazione secondo le istruzioni e successivamente ho ricevuto l’ID UTENTE E PASSWORD. Dopo alcuni giorni mi è stato richiesto di modificare il profilo personale inserendo una nuova PASSWORD ed infine ho ricevuto la conferma di abilitazione a presentare le istanze di certificazione. 

Ottenuta la suddetta conferma di abilitazione, unitamente al mio commercialista, abbiamo inserito sulla piattaforma elettronica l’autocertificazione delle fatture riguardanti difese di persone ammesse al patrocinio a spese dello stato, di cui ho chiesto la compensazione (munite tutte di numero di istanza SIAM obbligatorio), usufruendo dell’opzione prevista dal 17 Ottobre 2016 al 30 Novembre 2016 ed indicata dal decreto di cui sopra, (secondo le indicazioni inserite nel testo del decreto attuativo e nella circolare del Ministero della Giustizia del 3 Ottobre 2016, che parlano esclusivamente di gratuito patrocinio, sembrerebbero escluse le fatture riguardanti il compenso per l’attività svolta in qualità di difensore di ufficio);  successivamente al mio commercialista è pervenuta la PEC di conferma di presentazione dell’autocertificazione sulla piattaforma per la certificazione dei crediti.

Segnalo che per ulteriori informazioni è possibile consultare il sito: certificazionecrediti.mef.gov.it o telefonare al numero Verde di assistenza del Ministero 800971701

Resto con piacere a disposizione per ogni ulteriore chiarimento

Un caro saluto

Vincenzo Icardi
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